



Выпуск № 3 (специальный) ноябрь 2025

Памяти учителя

Анатолий Яковлевич Шерстюченко

(10.09.1938-13.11.2025)

13 ноября перестало биться сердце Анатолия Яковлевича Шерстюченко - Учителя с большой буквы, человека-эпохи. На 86-м году жизни завершился земной путь педагога, посвятившего себя без остатка служению детям, человека, чьё имя стало синонимом мудрости, доброты и беззаветной преданности своему призванию.

Его педагогическая биография — это воплощение верности однажды выбранному пути. В 1963 году, полный сил, энтузиазма и светлых идей молодой специалист, окончивший Таганрогский педагогический институт, переступил порог Троицкой школы. Пятьдесят лет у классной доски - это целая эпоха, несколько поколений учеников, которых Анатолий Яковлевич вывел в большую жизнь. Анатолий Яковлевич учил не только извлекать корни и доказывать теоремы, но и логически мыслить, находить нестандартные решения и никогда не сдаваться перед трудной задачей — ни в математике, ни в жизни. Его знают далеко за пределами Неклиновского района. Тысячи учеников, разбросанные по всей стране и миру, с благодарностью и теплотой вспоминают его ясный голос, его манеру вести урок.



Уникальность Анатолия Яковлевича заключалась не только в его профессиональном мастерстве. Это был человек с огромным, внимательным сердцем. Память на имена и лица была его особенностью: он помнил не только каждого своего ученика, но и их родителей. Его уважительное отношение к людям, независимо от их возраста и статуса, было уроком человеческого достоинства для всех окружающих. При этом его доброта никогда не была вседозволенностью. Он умел быть твердым и требовательным, потому что понимал: строгость — это форма заботы о будущем ребенка, гарантия прочных знаний, которые он был обязан дать.

Его труд был оценён по достоинству. Звание «Заслуженный учитель России» и включение его имени в книгу «Лучшие люди Южного федерального округа» — это награды, подтверждающие его выдающийся вклад в образование. Но главная награда — это благодарная память его учеников, которые с теплотой и уважением вспоминают своего строгого и справедливого наставника и с гордостью говорят «Я учился у Анатолия Яковлевича Шерстюченко».

Анатолий Яковлевич ушёл, оставив огромный, светлый след. Он живёт в каждом его ученике, в памяти коллег и в сердцах всех, кому посчастливилось знать этого удивительного человека.